

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署防汛救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月17日电 中共中央政治局常务委员会7月17日召开会议,研究部署防汛救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,6月份以来,在党中央坚强领导下,各级党委和政府紧急行动、强化措施,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、密切协作,人民解放军和武警部队关键时刻发挥突击队作用,广大干部群众团结奋战,防汛救灾体系发挥重要作用,防汛救灾工作有序有力推进,取得了积极成效。

习近平强调,防汛救灾关系人民生命财产安全,关系粮食安全、经济安全、社会安全、国家安全。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是十三五规划收官之年,做好防汛救灾工作十分重要。各有关地区、部门和单位要始终把保障人民生命财产安全放在第一位,采取更加有力措施,切实做好防汛救灾各项工作。

习近平指出,当前,全国防汛进入七下八上阶段,长江流域中上游地区降雨仍然偏多,黄河中上游、海河、松花

江、淮河流域可能发生较重汛情,必须统筹抓好南北方江河安全度汛,加强组织领导和责任落实,坚持预防为主和应急处突相结合,加强统筹协调,强化协同配合,抓实抓细防汛救灾各项措施。各有关地区都要做好预案准备、队伍准备、物资准备、蓄滞洪区运用准备,宁可备而不用,不可用时无备。

会议强调,党中央高度重视今年的防汛救灾工作,5月19日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议研究有关工作时,要求有关方面高度重视今年汛期长江中下游汛情,压实防汛工程责任,克服疫情影响,抢抓水利工程建设,加强物资储备,组织开展抢险培训和演习,全力保障人民生命财产安全。习近平总书记还多次作出重要指示批示,要求各地区和有关部门坚持人民至上、生命至上,统筹做好疫情防控和防汛救灾工作,要求各级党委和政府压实责任,勇于担当,采取更加有力有效的措施,全力抢险救援,尽最大努力保障人民生命财产安全。

会议指出,各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任,加强领导,守土

尽责,切实把保障人民生命财产安全放在第一位。要发挥防灾减灾救灾体制改革优势,各有关方面要加强统筹协调,发挥各自专业优势,形成省市区、部门间、军地间、上下游、左右岸通力协作的防汛救灾格局。要把责任落到防汛救灾全过程、各层级,到岗到人,落实汛期工程巡查防守责任制。各级领导干部要深入一线、靠前指挥、现场督查,在防汛救灾第一线体现责任担当,组织广大干部群众众志成城、顽强奋斗。

会议强调,要精准预警严密防范,及时准确对雨情、水情等气象数据进行滚动预报,加强对次生灾害预报,特别要提高局部强降雨、台风、山洪、泥石流等预测预报水平,预警信息发布要到村到户到人。要强化重要堤防、重要设施防护,科学调度水利工程,加强巡堤查险,发现险情及时抢护,确保重要基础设施安全。要全力抢险救援,对各类抢险救援力量,要统一调度、提前前置、快速出动、高效救援,努力将各类损失降到最低。要统筹做好疫情防控和抢险救灾工作,严格落实各项防控措施,避免疫情出现反弹。

会议指出,要精心谋划灾后恢复重建,及时下拨救灾资金,调运救灾物资,尽快恢复灾区生产生活秩序,及时抢修水电、交通、通信等基础设施,组织带领受灾群众恢复生产、重建家园。要支持受灾的各类生产企业复工复产,统筹灾后恢复重建和脱贫攻坚工作,对贫困地区和受灾困难群众给予支持,防止因灾致贫返贫。

会议强调,要全面提高灾害防御能力,坚持以防为主、防抗救相结合,把重大工程建设、重要基础设施补短板、城市内涝治理、加强防灾减灾体系和能力建设等纳入十四五规划中统筹考虑。

会议指出,各级党委和政府要担负起促一方发展、保一方平安的政治责任,基层党组织和广大党员、干部要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,主动担当、敢打头阵,紧紧依靠人民群众,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为防汛救灾的强大政治优势,让党旗在防汛救灾第一线高高飘扬。

会议还研究了其他事项。

传达

本报7月17日讯(记者 刘晓冬)7月17日上午,自治区党委常委会召开会议,传达贯彻习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作的重要指示,听取自治区党委、政府有关领导同志关于贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神情况的汇报。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。

会议指出,现在我区已经全面进入防汛关键期,做好防汛救灾工作事关重大,丝毫不能掉以轻心。各级各有关部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全面抓好防汛救灾各项任务措施落实,确保大江大河内蒙古段安全度汛,确保人民群众生命财产安全。要强化气象灾害监测预报预警,制定完善防汛救灾工作预案,加强抢险物资和装备储备,加强值班值守和灾情信息报送,做好防汛救灾的充分准备。要突出黄河等重要河流、重点防洪设施和洪涝灾害多发地区,认真开展各类险情隐患排查除险工作,确保隐患和险情早发现、早处置。要精准做好受灾群众的帮扶救助工作,防止因灾致贫返贫。各级领导干部要在防汛救灾工作中充分发挥示范带动作用,用实际行动践行以人民为中心的发展思想。

会议强调,贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,是重大的政治任务,是政治纪律和政治规矩的要求,必须做到坚定坚决、不折不扣、见行见效。要按照学懂弄通做实的要求,持续深入学习、深刻领会习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,反复研读、反复领悟,融会贯通理解、联系实际思考,不断在领会精神实质上有新感悟、在深化思想认识上有新进步、在贯彻落实的能力水平上有新提升。要全面深入抓好贯彻落实工作,一项一项对照检查、盯办落实,经常性检视、下大力整改贯彻落实中存在的问题,切实把习近平总书记对内蒙古的每一个重要指示要求都落实到位。各级各有关部门和各级领导干部要认真履行抓贯彻落实的政治责任、领导责任、工作责任,对贯彻落实工作实行项目化推进和台账式管理,确保各项任务措施有力有效推进。要运用好督促检查、考核考察、巡视巡察、监督执纪问责等手段,强化正向激励和反向惩戒,调动发挥好广大党员干部奋发有为抓贯彻落实的积极性主动性创造性。

会议还研究了其他事项。

重要报道

自治

石泰峰主持

自治区党委全面依法治区委员会召开第三次会议

石泰峰主持 布小林出席

本报7月17日讯(记者 刘晓冬)7月17日下午,自治区党委全面依法治区委员会召开第三次会议。自治区党委书记、自治区党委全面依法治区委员会主任石泰峰主持会议。

自治区党委全面依法治区委员会副主任布小林、林少春出席会议。

会议审议通过了《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神推进民法典实施的意见》、2019年全面依法治区考核结果和2020年全面依法治区考核评价办法、《内蒙古自治区贯彻关于加强法治乡村建设的意见 重大举措实施方案》。会议听取了贯彻落实《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》情况汇报,传达学习中央全

面依法治国委员会《行政复议体制改革方案》主要精神并研究了区贯彻实施意见。

会议指出,今年是一个极为特殊而重要的年份,改革发展稳定任务艰巨繁重,各级各有关部门要按照自治区党委部署要求,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法各项工作,坚持系统谋划与务实推进相结合,制定良法与善治善治相结合,抓关键少数与抓基层基础相结合,真正把依法治国的制度优势转化为促进经济社会发展的强大效能,切实以法治保障各项工作的实际成效。要深入研究谋划全面依法治区中长期战略任务和战略布局,认真起草好今后五年

我区法治建设的重要规划方案,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

会议强调,全面依法治区是一项系统工程,要坚持抓重点、重点抓,在一体建设上用劲,在关键环节上突破,带动提升全面依法治区整体水平。要认真做好与国家法律法规相配套的立法性立法,切实抓好推动经济高质量发展、加强生态环境保护、保障和改善民生等重点领域立法。要抓好法治政府建设,继续深化放管服改革、综合行政执法体制改革,健全完善重大行政决策制度,推动行政执法三项制度 落实到位。要严格规范公正文明执法,规范行政执法程

序,防止简单粗暴执法。要抓好法治市场建设,抓紧完善我区营商环境法治体系,深入开展破坏营商环境问题专项整治,依法平等保护各类市场主体产权和合法权益。要抓好法治社会建设,加大重点领域执法司法力度,加快推进社会治理现代化,加强法治乡村建设,用法治维护人民群众生命财产安全。要进一步强化组织领导,健全完善高效衔接的工作机制,改进法治督察工作,加强考核评价和正向引导,不断增强全面依法治区工作的推动力和执行力。

自治区党委全面依法治区委员会委员及各专项小组成员出席,有关方面负责同志列席会议。

走向我们的小康生活

友联村的奋斗致富牌

□本报记者 包塔娜 李玉琢 陈春艳 陈文慧

紫色的风铃花纤巧,白色的蝴蝶兰优雅,绿色的铁线蕨柔美。盛夏时节,呼伦贝尔市海拉尔区奋斗镇友联村芳香花卉基地,姹紫嫣红、馥郁芬芳。在花卉基地忙碌的芦冬海,侍弄花卉就像照顾孩子一样精心细心。

2000年,芦冬海靠仅有的5000块钱从摆地摊起步,一点点积累资金,扩大规模。慢慢地,购置店面,创建基地,实现了跨越式发展。儿子小时候2次手术花费近百万元,芦冬海和妻子把婚房和车都卖了,却没舍得卖掉花店。留下了店面,就留下了希望,才有今天的基地。芦冬海望着大棚里的花花草草,感慨地说。除了观赏花卉基地,芦冬海还有一个绿化苗木基地,每年收入颇丰。

蓬勃发展的鲜花产业,只是奋斗镇友联村现代农业发展体系的一部分。近年来,奋斗镇友联村因地制宜建起了农超对接、鲜花产业、休闲观光等为骨架的现代农业发展体系,促进了镇域经济的繁荣。在农超对接模式下,农户可以专心从事种植,销售则由商超、合作社保障对接。根据市场消费需求提前下订单。目前,奋斗镇友联村已经和8家超市、6家企业建立了合作关系,让广大农户充分享受到了农超对接模式带来的便利,也让农家绿色蔬果更快地摆上市民的餐桌。



顾客在友博生鲜超市城投园店选购蔬菜。

在友博生鲜超市城投园店,专门设有奋斗镇蔬菜农超对接点和奋斗镇友联村友博农庄精品蔬菜专柜。豆角、黄瓜、西红柿、西兰花、辣椒应有尽有,品类丰富。奋斗镇设施农业种植的蔬果品种非常广泛,每年可生产各类蔬果26000吨。目前,友博生鲜超市已经开了6家,还有2家正在筹备中。市场空间还很大,我们计划一共开12家。友博生鲜超市市场部经理卢梦达说,农超对接,没有中间商,价格几乎和

农贸市场持平。高质量的产品加亲民的价格,奋斗镇友联村的农产品当然受欢迎。

这个柿子特别好吃,有小时候的味道。一位正在超市挑选西红柿的顾客忍不住赞叹。自己的农产品在市场广受欢迎,收入稳定,更坚定了村民周利群坚持种植大棚蔬果的信心。去年,10个大棚给他带来了17万元的收入。他的蔬果不仅供给超市,借力友联村旅游观光于一体的发展布局,也搞起果蔬

采摘。除了各种蔬菜,还种了草莓、葡萄,采摘价格平均高于市场价20%到30%。

除了大棚蔬果,种植大田土豆、饭豆也深受许多村民青睐。李继鸣去年种了500亩土豆、400亩饭豆,赶上了好价格,纯收入达七八十万元。李继鸣之所以敢大面积种植,是因为现在山上都有井,浇灌特别方便。此外,村里还建了自己的仓储室,价格不满意也不着急,可以先储存起来。

■下转第2版

2020年上半年全区经济运行情况新闻发布会召开

本报7月17日讯(记者 王连英)7月17日上午,自治区政府新闻办组织召开2020年上半年全区经济运行情况新闻发布会。自治区统计局副局长、新闻发言人夏荣华就上半年全区经济运行基本情况进行了发布,并回答记者的提问。

上半年,我区围绕做好“六稳”工作,落实“六保”任务,积极落实助企纾困和激发市场活力政策,统筹推进疫情防控和经济社会发展取得积极成效,全区复工复产、复商复市逐步接近或达到正常水平,与一季度相比多项主要指标降幅进一步收窄,经济企稳回升态势持续向好。根据地区生产总值统一核算结果,2020年上半年全区地区生产总值为7704.1亿元,同比下降3.8%。其中,第一产业增加值为366.0亿元,同比下降0.5%;第二产业增加值为3227.2亿元,同比下降1.8%;第三产业增加值为4110.9亿元,同比下降5.6%。

上半年全区经济持续复苏,疫情防控成效逐步显现表现在七个方面:粮食作物播种面积稳步增长,部分畜产品市场供给充足。截至目前,全区农作物播种面积达到13635万亩,同比增长1.7%;禽蛋、牛奶产量增长,生猪产能持续恢复。

六月份工业增加值增速由降转增,转型升级态势持续向好。上半年,全区规模以上工业增加值同比下降2.1%,降幅较一季度收窄0.8个百分点。其中,6月份规模以上工业增加值同比增长0.9%,5月份为同比下降3.6%。新产业新动能发展步伐逐步加快。装备制造增加值同比增长35.2%,高技术产业增长12.5%,其中电子计算机通信业、稀土行业分别增长47.7%和9.4%。新能

源发电量突破400亿千瓦时,达到408亿千瓦时,占全部发电量的15.6%,比重较上年同期提高0.6个百分点。截至6月末,新能源电力装机容量突破4000万千瓦,达到4132万千瓦,比上年同期增加255万千瓦,占全区电力装机容量的比重超过三成,达到31.1%。

服务业回暖态势显现,邮政快递业表现较为突出。上半年,全区第三产业增加值占地区生产总值的比重为53.4%。从规模以上服务业企业营业收入情况来看,1-5月份,全区规模以上服务业企业营业收入同比下降13.9%,降幅较一季度收窄5.2个百分点。快递业在疫情防控和复工复产中发挥重要作用。上半年,全区邮政业务总量实现27.0亿元,同比增长14.3%,快递业务量实现18.1亿元,增长21.8%,快递业务量累计完成7648.2万件,增长24.1%。

市场消费持续提振,线上消费成为新增增长点。上半年,各地区各部门积极落实促消费政策,提高居民消费意愿和能力,全区社会消费品零售总额同比下降13.8%,降幅较一季度收窄7.8个百分点。线上商业模式发展优势突出。限额以上单位通过公共网络实现的零售额同比增长1.3%,限额以上餐饮单位通过公共网络实现的营业收入增长48.6%。

投资降幅较一季度收窄,民生领域投资保持增长。上半年,全区固定资产投资(不含农户)同比下降22.3%,降幅较一季度收窄15.0个百分点。民生保障领域投资增长较快。电力、热力生产和供应业投资同比增长36.3%,居民服务、修理和其他服务业投资增长14.9%,社会保障业投资增长26.3%。

■下转第2版